

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 64 (7387) + Пятница, 24 апреля 1981 года + Цена 2 коп.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

В единстве с народом — сила партии!

В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ Памяти вождя

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

В канун Первомая с большим подъемом трудится коллектив сметанного участка молзавода, который возглавляет опытный мастер В. Ф. Батакова. Его рабочие в честь праздника досрочно выполнили план четырех месяцев и выпустили сверх задания 42 тонны сметаны.

Этот коллектив всегда добивается значительного опережения планов. Так, сверх квартального плана участок выработал 54 тонны сметаны. Совсем недавно ему, как победителю соревнования в честь XII съезда Болгарской коммунистической партии был присужден вымпел.

С опережением работает и коллектив маслоцеха. Сверх плана квартала им выпущено девять тонн продукции. В апреле за счет замещения професий в цехе также добиваются высокой выработки: 140—150 процентов. Дол

гие годы этот цех возглавлял опытный мастер М. Ф. Новоселецкий. Совсем недавно коллектив завода с почестями проводил ветерана труда на заслуженный отдых.

С хорошими результатами встретит праздник Первомай весь коллектив завода. С начала года планы по выпуску валовой продукции и ее реализации им значительно перевыполнены. Растет производство продукции детского питания — детских сыров, витаминизированного молока.

Л. ДОВЖЕНКО,
экономист.

Слово держат

В течение двух декад апреля сменная норма выработки каждого плотника — бетонщика доходит до 170 процентов.

Так трудится бригада Г. Мамедова из СМУ-12 «Заводстрой» на предмайской вахте. В апреле коллектив работает на устройстве монолитных стоек верхов второй очереди третьего корпуса завода «Атоммаш». И уже уложено 230 кубов бетона. Это значит, что каждый член бригады укладывает за смену 1,12 кубометра бетона при норме 0,7 кубометра.

Бригада Мамедова была организована не так давно, но уже известна своим трудовыми подвигами в СМУ, управлении строительства. Она в числе тех, кто обязался освоить за год 500 тысяч рублей и завершить годовой план к 22 декабря. Судя по рабочим ритмам первого квартала, апреля, слово свое этот коллектив сдержит.

В числе лучших по итогам двух декад сам бригадир Г. Мамедов, Н. Алиев, В. Бондаренко, З. Володина и другие.

Ударная работа этой и других бригад позволила коллективу стать правофланговым в соревновании по итогам первого квартала.

В. ЦЕРБАКОВА,
наш вкшт. корр.

Сэкономили!

На предмайской вахте ударно трудятся передовые коллективы пассажирского автотранспортного предприятия. Чаще других в победители соревнования тут выходят бригады водителей, обслуживающие маршруты № 1 и № 3. Ими руководят Н. В. Стеженский, А. П. Стельмахов, П. И. Самойленко и Н. С. Пяткин.

В индивидуальном соперничестве отличились

водители автобусов А. А. Чердынченко, Н. Н. Киреев, Д. Е. Подольный и другие.

Весь коллектив предприятия, равняясь на лидеров соревнования, трудится высокопроизводительно. Кроме того, с начала года им достигнута значительная экономия. Сэкономлено около 70 тонн горюче-смазочных материалов и 34 комплекта авторезины.

К. ТЕРЕХИН.

Объекты — в срок!

Жилье — горожанам

В текущем году согласно постановлению городского комитета партии от 11 декабря 1980 года коллектив «Главсевкавстрой» должен ввести в эксплуатацию четыре тысячи квадратных метров жилья: дом № 7 (заказчик Волгодонской химзавод), и дом № 17 (заказчик опытно-экспериментальный завод).

Недавно на совещании в горкоме партии был заслушан отчет заместителя управляющего стройтрестом № 3 «Главсевкавстрой» М. В. Кательвы и секретаря парткома А. Г. Лазарева о ходе строительства этих домов.

М. В. Кательва и А. Г. Лазарев заявили, что ими приняты все меры для ликвидации допущенного отставания на сооружении до-

ма № 17 со сдачей его к концу года. Две тысячи квадратных метров дома № 7 будут сданы ко Дню строителя.

Детсады — сверх плана

В целях полного обеспечения нуждающихся в местах в детских дошкольных учреждениях областной штаб по строительству «Атоммаша» предложил руководителям стройки и завода ввести в строй действующих шесть детских садов, построенных хозяйственным методом.

В городском комитете партии был обсужден этот вопрос.

Решено: производственному объединению «Атоммаш» силами собственного строительного монтажного управления осуществить стро-

ительство двух детских садов на 140 и 320 мест (последний в кв. В-18).

Трест «Волгодонскэнергострой» осуществляет строительство четырех детских садов также хозяйственным способом.

Домостроительный комбинат вместе с автопроизводственным объединением строит детсад на 320 мест в микрорайоне ЮЗР-2, «Отделстрой» и «Атомэнергострой» — детсад на 320 мест в квартале № 7, «Промстрой-2» и растворобетонный завод — детский сад на 140 мест в ЮЗР-1, «Промстрой-1» и УСМР — детсад на 140 мест в квартале № 42.

Наша газета берет строительство детских садов хозяйственным способом под свой постоянный контроль.

21 апреля во Дворце культуры «Октябрь» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В президиуме — члены бюро горкома КПСС, горисполкома, партийные, хозяйственные руководители, передовики производства. Среди них депутат Верховного Совета

СССР, бригадир «Гражданстрой» Е. В. Колбакова, член бюро КПСС, бригадир Т. Н. Бутаева, член бюро КПСС, бригадир этого же управления Л. И. Рудь, делегат XXVI съезда КПСС, бригадир «Заводстрой» Л. П. Куракин и другие прославленные строители, рабочие.

Торжественное собрание открыл второй секретарь горкома КПСС В. А. Черножук.

Звучит Гимн Советского Союза. Все встает.

Слово для доклада предоставляется секретарю горкома КПСС Г. Г. Персидскому. Он говорит о торжестве идей марксизма-ленинизма, об убедительном подтверждении по следователю волеизъявлению в жизнь заветов великого вождя мирового пролетариата.

Докладчик остановился на всемирно-историческом значении XXVI съезда партии, на задачах, определенных на одиннадцатую пятилетку, и до конца текущего десятилетия, на том вкладе, который должны внести трудящиеся Волгодонска в решение общегосударственных задач.

Участников торжественного собрания приветствовали юные ленинцы.

В конце 111-й годовщины со дня рож-

дения В. И. Ленина решением бюро ГК КПСС, исполкома горсовета, бюро ГК ВЛКСМ по итогам городского социалистического соревнования лучшим трудовым коллективом — победителем присуждены переходящие Красные знамена ГК КПСС, горисполкома, ГК ВЛКСМ.

По поручению бюро ГК КПСС секретарь горкома партии Г. Г. Персидский вручил победителям эти высокие знаки трудовой доблести. Переходящие Красные знамена завоевали лесокомбинат, горремстройтрест, пассажирское автотранспортное предприятие, производственное объединение «Атоммаш», продторг, химзавод, «Водоканал», детская горбольница, школа № 11, кинотеатр «Восток», Волгодонской филиал ВНИИПВ, тароремонтное предприятие.

По поручению участников торжественного собрания ветераны партии, передовики производства возложили цветы к памятнику В. И. Ленина.

Для участников собрания был дан концерт художественной самодеятельности.

Утром, 22 апреля, в день памяти В. И. Ленина, состоялось возложение цветов трудящимися города к памятнику вождя революции в парке «Юность».

На снимках: во время возложения цветов.

Фото А. Тихонова.





Борис Федорович Ключков возглавляет бригаду токарей на участке № 2 инструментального цеха «Атоммаша». По итогам десятой пятилетки он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: Б. Ф. КЛЮЧКОВ.

Фото А. Бурдюгова.

● Партийная жизнь: руководство хозяйством

Выбирая главное

От четкости работы коллектива нашего электроцеха зависит по существу вся трудовая жизнь химзавода. Это хорошо понимают коммунисты, кадровые работники Е. Мельников, Е. Добрынин, З. Абросимова, В. Косых, Р. Лонгинов, М. Бортников и другие.

Они — опора руководства цеха, партбюро в трудовом воспитании молодежи.

Пополнение к нам приходит из ГПТУ-62. В целом ребята дисциплинированы, но уровень технических знаний, практическая подготовка, культура труда у них недостаточная.

Состояние технической учебы обсудили на партийном собрании цеховой парторганизации.

Выполняя принятое по становление, администрация выделила помещения. Изготовлены стенды для практических занятий.

Бюро по подготовке кадров завода оказало помощь в оформлении класса учебными пособиями.

Сейчас с молодыми рабочими ведется плановая учеба по специальной программе, учитывающей специфику нашего предприятия.

Новички участвовали в монтаже электрооборудования свинарника подсобного хозяйства. В ремонте компрессорной станции. Заметно, что занятия не прошли бесследно.

Пассивную позицию в работе с молодежью по повышению профессионального мастерства занимала комсомольская организация. Мы заслушали отчет секретаря бюро ВЛКСМ В. Кателы. Комсомольцы наладили более тесную связь с учащимися ГПТУ-62. Проводят совместные мероприятия, организуют встречи с кадровыми работниками цеха, интересуются ростом профессионального мастерства работающих комсомольцев.

Высокая профессиональная выучка мертва без строгой трудовой дисциплины работника.

Партбюро, профсоюзная организация постоянно заботятся о воспитании у работников цеха чувства ответственности за порученное дело.

В одно время случаи нарушения производственной дисциплины участились. Мы изучили эти факты и выяснили, что посты народного контроля, «Комсомольский прожектор» ослабили свое влияние, оставляют без внимания мелкие нарушения. Кто-то почувствовал слабость.

Бюро вынуждено было поправить председателя группы народного контроля цеха В. Садкова и председателя штаба «КП» кандидата в члены КПСС В. Гладкова.

Начальникам участков было рекомендовано подробно обсудить каждый такой случай на рабочих собраниях.

Пришлось отметить, что и партбюро ослабило руководство работой агитколлектива.

Все это сейчас приобщается в систему по плану мероприятий по укреплению трудовой дисциплины.

Главная задача нашего коллектива на ближайшее время — выполнить капитальный ремонт электрооборудования цехов №№ 7, 12, оказать помощь в реконструкции цехов №№ 6, 12, производства синтетических кислот, выполнить некоторые другие мероприятия.

Ведя организаторскую и политико-воспитательную работу в соответствии с требованиями XXVI съезда КПСС, партбюро подчиняет ее конечному результату — выполнению плана по всем показателям к 22 декабря.

И. АЛИСОВ,
секретарь партбюро цеха № 11 химзавода.

В ударном темпе

В тресте «Волгодонскэнергострой» 48 трудовых коллективов маляров, плотников, монтажников, автоскреперистов, мозаичников, плотников-бетонщиков решили бороться за выполнение 500 тысяч рублей на строймонтаже в текущем году. Эта форма соперничества получила название: соревнование пятисоттысячников.

В первом квартале многие бригады, выполняя социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС, добились неплохих результатов. Так, слесари — трубукладчики В. Мусина из «Промстрой-2» освоили 210 тысяч рублей при полугодичном плане, бригада плотников В. Тихомирова из «Отделстрой» выполнила почти треть годового задания, маляры И. Фоменко освоили 126 тысяч рублей из плановых 370. В ударном темпе трудятся также монтажники Б. Подрезова из «Электроожом и тажа», плотники-бетонщики В. Алексеева из «Заводстрой», линолеумщики Н. Болотова и плиточники В. Мануйлова из «Гражданстрой».

М. КОНДРАТЬЕВА,
наш внешт. корр.

Твои люди, Волгодонск

УМЕЛЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

В раннем возрасте Григорий Филиппович Кубышкин остался без отца, участника Великой Отечественной войны. Подростком начал трудовую жизнь. Приходилось нелегко. Но трудности не сломили его, а закаляли волю и характер, выработали настойчивость в достижении цели, упорство и требовательность.

Партийный комитет лесоперевалочного комбината подметил в нем эти качества и доверил ему возглавить цех рейд. А позже утвердил пропагандистом смены партийной учебы в этом цехе.

Надо сказать, что в данном случае партийный комитет лесоперевалочного комбината не ошибся в выборе. Г. Ф. Кубышкин оказался также и отличным воспитателем.

В настоящее время слушатели политшколы, руководимой Г. Ф. Кубыш-

киным, изучают курс «Учение, преобразующее мир». Широко используют пропагандист работы В. И. Ленина, документы партии и правительства и другие первоисточники. Всесторонне и деятельно изучаются и обсуждаются на занятиях решения XXVI съезда партии.

Григорий Филиппович старается в своей пропагандистской деятельности применять дифференцированный подход к слушателям, учитывая индивидуальные особенности, интересы и запросы каждого. И это ему тем более удается, что он хорошо знает каждого своего слушателя. Недаром он бывает в каждой семье, даже если слушатель живет далеко — в Цимлянске, Романовской или Солонской.

В конечном итоге, все это способствует повышению трудовой и политической активности работ-

ников цеха. Коллектив небольшой — 80 человек. В их числе 27 коммунистов, пять комсомольцев, 60 ударников коммунистического труда. Половина коллектива — кадровые рабочие. А всех вместе можно назвать единой, замечательной, дружной семьей. Здесь есть чему поучиться: и в том, что касается организации труда и отдыха, и дисциплине и трудолюбию. Не случайно, коллектив цеха по основным производственным показателям выполнил десятую пятилетку раньше срока.

По-ударному трудится он и сегодня.

Это и понятно: Г. Ф. Кубышкин воспитал много активных проводников идей и политики партии. Например, хорошими агитаторами зарекомендовали себя его воспитанники машинист плавтрана Федор Иванович Шевчен-

● Говорят участники соревнования

О самом важном

— Бригада эта — пример коммунистического отношения к труду. — так говорят в строительном управлении отделочных работ ДСК о комсомольско-молодежном коллективе маляров Р. В. Володиной.

По итогам квартала бригада — лидер в социалистическом соревновании по СУОР. Здесь самый высокий показатель производительности труда — 145,4 процента. Это означает: при плане освоить каждому человеку 1815 рублей освоено 2639 рублей. План по строительно-монтажным работам также перевыполнен на 9200 рублей. Бригада в 18 человек выполняет объем работ двадцати. Причем, плановые задания по выработке здесь самые высокие.

О своем коллективе рассказывает бригадир Ранса Владимировна ВОЛОДИНА:

Утро. Даю задания, и девчата расходятся по рабочим местам. Еще несколько минут на подготовку инструмента, и начался новый рабочий день.

Споро трудятся мои товарищи. А вот Галя Заболонка, Люда Тотменева, Вера Бобичева, Валл Дьяченко, я бы сказала, — красиво. Все движения отработаны, точны, словом, про квартиры, которые они отделяют, мы говорим: как игрушечные.

Работаем только по бригадному методу. Значит, заработок в общей котел, а затем каждому выделяется его доля в соответствии с разрядом и коэффициентом трудового участия. С одной стороны, получается каждому по труду, с другой, новички и те, у кого еще темп работы низковат, не чувствуют себя обделенными. И, естественно, стараются. К примеру, Вера Бобичева успевает обклеить обоями трехкомнатную квартиру с половиной девятого до половины четвертого. А вот Оля Шаховская с трудом выполнит этот объем работ до четырех. Я и стараюсь их ставить недалеко друг от друга, чтобы Оля могла равняться по Валентине, а Вали, закончив свою семню, обязательно поможет Оле или еще кому-нибудь. И так будет до тех пор, пока Оля не обретет нужных навыков. В итоге норму выработки дали все, КТУ у всех один.

Однако высокий темп не означает, что можно спокойно делать брак. Кто допустил его, не минут бригадного собрания и, конечно, остается

после смены на переделку. Подобные случаи у нас бывают редко, но все же бывают... А вообще нам везет на людей. Недавно мы приняли из учебного комбината В. Жирнову, Н. Мигунову, Н. Деневиц, Девочки так быстро освоились, так пришлось всем по душе, что кажется, они у нас давным-давно работают.

Меня часто спрашивают: «Что цементирует наши взаимоотношения, призываает нас к стройке?» — «И работа, и чувство ответственности друг за друга, — неизменно отвечаю я. — Без дружбы не будет коллектива, по-настоящему высоких трудовых успехов».

Средний возраст бригады 23 года. И каждый год у нас свадьбы. Уже в этом отпраздновали три. Свадьбы и дни рождения мы отмечаем вместе, весело, интересно. Но после свадеб встает масса проблем с квартирами, детскими садами...

Люда Лункина и Валентина Дьяченко получили квартиры в самостроевом доме № 199. И должны были отработать на его строительстве по 300 нормо-часов. Если Вале было просто трудно, то Люда вообще не могла по состоянию здоровья. И тут на помощь пришла бригада. Сейчас у девчонок прекрасные квартиры. А мы решаем проблемы с детскими яслями. К сожалению, именно мы, бригада, потому что профсоюз СУОР в этом вопросе, как и в квартирном, плохой помощник.

Если человек пропустил несколько дней по

уважительным причинам, бригада может снизить ему коэффициент трудового участия. Так вот мамам, у которых болели малыши, мы КТУ никогда не снижаем. Больничные листы встречаем с сочувствием и обязательно выполняем дневное задание, рассчитанное на всю бригаду.

За шесть лет работы из бригады ушли несколько человек. Шесть стали бригадирами. Среди них Марита Репина, Вера Буданова, Тая Медведева, Маша Рыжкина. Мы, конечно же, по-прежнему с ними дружим и ревниво следим за их успехами.

Неплохие бригадиры выйдут и из Люды Тотменевой, Валентины Дьяченко. Они всегда замещают меня, и девчонки говорят, что большой разницы нет.

Однако не все гладко бывает в бригаде. Недавно ушла от нас одна рабочая. Получила трехкомнатную квартиру вне очереди и ушла, не сказав на прощание даже спасибо. Нам было очень досадно, что не смогли вовремя понять, что она за человек. И все-таки когда говорят, что большинство на стройке работает из-за денег и квартир, я не согласна.

Вот такой пример. Есть у нас в бригаде Вера Улитко. Сейчас у нее маленький ребенок, квартира. Казалось бы, чего проще найти работу полегче. Тем более, что заработки сейчас невысокие. А не уходит человек из бригады.

— Подумаю, как я без вас буду, и легкой работы не хочу, — говорит она.

Не главное квартира и для Люды Тотменевой, Валентины Дьяченко, Веры Бобичевой...

Самое главное — это все-таки наше отношение к делу, мы, наша дружба. Так считает бригада.

Р. ВОЛОДИНА,
бригадир комсомольско-молодежной бригады маляров.

ко, капитан теплохода А. А. Бессергенов; квалифицированными информаторами — Алексей Иванович Рябов, Иван Иванович Смолихин, Мария Кузьминична Самыкина, которая вот уже седьмой раз избрана секретарем цеховой парторганизации.

Трудятся в этом коллективе 12 участников Великой Отечественной войны, которые являются примером в работе. Среди них Михаил Ильич Фатеев, Егор Прокофьевич Козлов, капитан Николай Григорьевич Чернуха, который первым «проложил борозду» в рукотворном Цимлянском море.

В успехах коллектива есть большая личная заслуга пропагандиста-воспитателя, начальника цеха Григория Филипповича Кубышкина.

М. ГОРБУНОВ,
заведующий кабинетом политического просвещения лесокосбината.



Фоторепортаж

Арифметика ускорения

При въезде в пятый корпус «Атоммаша» — его паспорт: «Сметная стоимость объекта — 17490 тысяч рублей. Производственная площадь — 83 тысячи квадратных метров. Строительство ведется по методу бригадного подряда комплексная бригада В. И. Журавлева с участка № 2 строительного-монтажного управления № 16 «Заводстрой». Начало работ — 1980 год. Окончание строительства — 1983 год».

«...Сегодня на месте будущего корпуса огромный котлован, который вдоль и поперек исчерчен аккуратными квадратиками из арматуры и железобетона. Это ростверки — будущий фундамент каркаса здания. 25 января этого года бригада В. И. Журавлева смонтировала первый из них. Теперь он, с почетной надписью, затерялся среди остальных: за это время смонтировано около ста ростверков».

Почти на месяц опережает график строительства комсомольско-молодежный коллектив Владимира

Ивановича Журавлева. До конца ноября плотники-бетонщики обязались выполнить строительно-монтажных работ на один миллион рублей и уложить около 18 тысяч кубометров бетона. В первом квартале, несмотря на неблагоприятные погодные условия, бригада в среднем ежемесячно заливала по две тысячи кубометров.

— Высокого ритма в работе коллектив достигает благодаря трехсменной работе, — рассказывает начальник участка Л. К. Васягин. — Кроме того, бригада ведет строительство по методу подряда, который предусматривает выполнение «нулевого» цикла на пятом корпусе. Отсюда и заинтересованность каждого члена большого коллектива в конечных результатах своего труда.

Однако в арифметику ускорения входят не только личные качества, самоотдача бригадира, звеньевых Леонида Бабина и Николая Кривошапки, плотников-бетонщиков Алексея Шаулина, Николая Быкова, Николая Черныка, электросварщиков Анатолия Котова и Александра Федоровича Лопаткина. Бригаде первой в «Заводстрое» поручено бетонирование ростверков по новой технологии. Плотники-бетонщики в качестве опалубочного материала применяют финскую фанеру. И потому ростверки пятого значительно отличаются от всех предшествующих. Их поверхности ровнее, аккуратнее. И к тому же опалубку из фанеры мож-

но использовать до 15—18 раз, что значительно сокращает сроки подготовительных работ под прием бетона.

Удача эксперимента, хороший трудовой настрой позволили бригаде Журавлева пересмотреть свои обязательства не только по улучшению качества, но и увеличению экономии сырья и материалов. Кроме того, коллектив решил годовой план выполнить на полтора месяца раньше — к Дню Конституции, а пятилетнее задание — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Пять лет назад первый ростверк под фундамент заливали на главном — первом корпусе «Атоммаша». Минута шпателька, и вот уже готов первый, а теперь и последующие ростверки пятого корпуса. Шаги, поистине достойные завода-гиганта! Именно такими темпами и должно развиваться предприятие, ввод мощностей которого записан отдельной строкой в Основных направлениях развития народного хозяйства на одиннадцатую пятилетку.

Р. РУДЕНКО.

На снимках:

◆ Панорама пятого корпуса (вверху).

◆ Ни днем, ни ночью не прекращается работа на пятом корпусе: идет бетон (внизу слева).

◆ Мастер Александр ХРЕБТОВ и звеньевой Леонид БАБИН оценивают качество работы (внизу справа).

Фото А. Тихонова.



Ручной труд — на плечи машин!

Сокращая трудозатраты

В тресте «Волгодонскэнергострой» постоянно внедряются в производство средства малой механизации, которые значительно снижают трудоемкость работ и, конечно же, повышают производительность труда.

Недавно в целях сокращения трудозатрат на малярных работах внедрен новый самоходный гидравлический подъемник. Впервые он был использован в бригаде И. П. Фоменко из «Отделстрой», которая занималась окраской металлоконструкций второй очереди главного корпуса.

На 22 метра в высоту поднимает подъемник маляров, его грузоподъемность — 250 килограммов.

Бригада выполнила задание на 20 машин-смен, при этом трудозатраты были сокращены на 360 человеко-дней. Весомый эффект.

В первом квартале те-

кущего года Минский опытно-экспериментальный завод прислал в наше управление «Волгодонскэнергомехмонтаж» электролесварку, которая за один час способна приготовить 40 литров клея заданных параметров. Клеварку внедрили в козловой мастерской «Отделстрой». Первые результаты хорошие. За отработанные 33 машин-смены трудозатраты сокращены на 95 человеко-дней.

Кроме этих новинок, на стройке внедрены в последнее время углошлифовальные машины, растворосмесители и т. д. Это позволило многим бригадам сократить трудозатраты на трудоемких операциях и выполнить тематику досрочно.

Н. КОНИНА,
инженер производственного-технического отдела управления малой механизации.

Заклучен договор

Представители строительных организаций города, которые заняты на строительстве Дома быта, что в юго-западном районе, заключили договор на соревнование смежников по принципу малой «Рабочей эстафеты».

В договоре строго определены сроки выполнения работ, а также сдача объемов смежникам. Так, бригада Муравьева обязуется закончить установку стоек и солнцезащиты до 1 сентября 1981 года. Бригада «Спецстрой» — завершить работы по сетям и благоустройству до 6 октября.

Е. ИВИЦКАЯ

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

«Будут ли сноситься в 1981 году дома в 22 квартале?»

Е. РЯЗАНОВА,
Отвечает заместитель председателя горисполкома А. А. АЛЕКСАНДРОВ:

— Пока нет. В 1982 году намечено приступить к проектным работам по переустройству этой части города и последующему строительству. Тогда и будут решены вопросы переселения людей.

«Планируется ли подключение жилых домов

индивидуального сектора к теплосетям?»

К. ДОРОШЕНКО.

Отвечает заместитель председателя горисполкома В. К. ИНЮТИН:

— В ближайшие годы это будет разрешено инвалидам войны и участникам войны, которые по старости или здоровью испытывают затруднения в пользовании печным обогревом. Подключать все дома сейчас не имеется возможности из-за нехватки мощностей ТЭЦ-1 и теплоносителей.

Волгодонску — образцовый, общественный порядок!

НЕ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ

В нашем городе, в который входит и поселок Красный Яр, ведется немалая работа по укреплению правопорядка.

Ударной силой в этом деле является добровольная народная дружина. Хорошо работают дружинники подразделений управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой».

В полном составе выходят на дежурство отряды, которыми руководят А. Ковалев, В. Паутов, И. Качанова.

В 1979 году задержано и доставлено в отдел милиции и гормедвытрезвитель 94 человека, предупреждено 786 человек. В прошлом году соответственно 48 и 756 человек.

Динамика цифр свидетельствует о том, что мелких хулиганов, пьяниц, бродяг становится меньше. Это радует: значит, стараемся не зря.

В то же время обидно сознавать, что использовались далеко не все возможности.

Очень подводят сельский Совет, да и всех жителей Красного Яра, дружинники мясокомбината и совхоза завода «Заря».

Особенно плохо работает добровольная народная дружина совхоза-завода «Заря». За прошлый год выход людей составил только 43 процента.

Уже в этом году сорвано пять дежурств.

Если посмотреть на вопрос укрепления правопорядка в нашем микрорайоне шире, то надо признать, что и некоторые другие общественные органы работают не в полную силу. Самоустраиваются, например, от руководства советом общей профилактики прораб СУМР-3 тов. Зайцев. То же относится к

Место жительства -

место воспитания

А шефы не пришли

Два дня проходили соревнования «Вперед, мальчишки» среди пионерских клубов по месту жительства. По положению в соревнованиях принимали участие две команды пионеров и шефов. Добросовестно подготовились к игре команды «Радуги» (педагог - организатор А. Струкова), «Держинца» (Л. Рязанкина), «Прометей» (Л. Грибова), «Белой ладьи» (Б. Куликова) и другие.

В одной команде с ребятами соревновались их шефы — комсомольцы лесосокомбината, завода «Атоммаш», «Гражданстрой», автопроизводственного объединения. Победу одержала команда пионерского клуба «Держинцев».

Ребята из других клубов по месту жительства были огорчены: их шефы не нашли свободного времени в выходной день, чтобы состязаться вместе с ними. Не пришли на соревнование комсомольцы химзавода (секретарь комитета комсомола В. Деметров только обещает прийти в клуб «Товарищ»; тепловых сетей (секретарь комитета комсомола В. Сидоров); «Отделстрой» (А. Сябро). Ко всем этим товарищам обращались педагоги-организаторы, но так и пришлось ребятам соревноваться без шефов.

А ведь бойцов педагогических отрядов ждут мальчишки и девчонки в клубах по месту жительства. Впереди лето — время интересных походов, экскурсий. Неужели же и в эту прекрасную пору так и не увидят комсомольцев подшефные?

Хотелось бы увидеть у нас, в Доме пионеров, секретарей комсомольских организаций. Приходите увидимся, поговорим.

В. ШАПОШНИКОВА,
методист
Дома пионеров.

председателем совета квартальных комитетов тов. Гартунгу.

Более эффективно должны работать товарищеские суды.

Недавно состоялась сессия Красноярского сельсовета, на которой депутаты и приглашенные общественники задачи по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Определены мероприятия и по дальнейшему укреплению общественного порядка.

Долг народных дружин, товарищеских судов, советов профилактики, квартальных и уличных комитетов, всех депутатов — активно включиться в их выполнение. Порядок в нашем доме зависит только от нас.

П. САГАЙДАКОВ,
депутат сельсовета,
шофер мясосовхоза «Побовольский».

Залы остаются пустыми...

СПРАВКА

В январе нынешнего года в городе состоялось 13 гастрольных концертов.

В среднем на каждом из них побывали только 55 работников производственного объединения «Атоммаш», 70 строителей, шесть рабочих химзавода и семь работников опытно-экспериментального завода. Других в того меньше.

Между тем залы дворцов остаются полупустыми.

«Некуда пойти...». Эту фразу можно часто услышать в троллейбусе, на улице, в учебных заведениях. В принципе, может быть, и правильно: нет еще у нас ни уютных молодежных кафе, ни дискотек в каждом микрорайоне, не хватает кинотеатров. Наш город — город будущего.

Но ведь и то, что есть, мы не используем в полную силу. Возьмем дворцы «Юность» и «Октябрь», где обычно выступают перед нами присланные по договору с Росконцертом коллективы и отдельные артисты. Довольно часто залы не заполняются и наполовину.

Когда чаще всего зал не заполняется полностью? Когда выступает народный ансамбль, не очень известный эстрадный коллектив, пианисты и вокалисты. У нас в привычку

вошло ходить на «кого-то».

Вспомним концерт Государственного ансамбля танца Адыгеи. Прекрасный коллектив, удовольствие зрители получили огромное, но ведь в зале на концерте в 20 часов 30 минут было меньше людей, чем на сцене!

Так в чем же истинная причина отсутствия зрителей? Работники филармонии считают: отчасти в культурных — распространителях, в большей степени — в них самих. Не дают они достаточной информации о гастрольных коллективах, мало используют газеты, радио — городское и заводское.

А от культурного надо не только требовать распространения билетов, но прежде всего, дать им исчерпывающую информацию о том или ином коллективе, творческой судьбе артиста и т. д. И тогда уж не два человека из цеха и не шесть с целого завода пришли бы в «Октябрь», а больше.

Странно, что до сих пор ни заведующая филармонией В. А. Мызгина, ни городской отдел культуры (З. М. Никитина) всерьез не обеспокоены этими вопросами и тем, что можно сделать, чтобы залы наших дворцов наполнились до отказа истинными ценителями классической и эстрадной музыки, народной песни и пляски.

● Нам пишут

Хлеб — всему голова

В спецколле прошел сбор «Хлеб — бесценный дар природы». Ребята долго к нему готовились, пригласили участницу освоения целинных земель К. И. Лунину.

В 1955 году она, как и многие советские люди, поехала с семьей осваивать целинные земли Алтая. Из рассказа Клавдии Ивановны мы узнали о суровой природе этого края, о людях, которые трудились рядом с ней.

О том, какие мучные изделия выпускает наш хлебозавод, рассказала на сборе Л. В. Косина. Отрывок из книги «Огненный тракторист» прочитал ученик 7 класса Александр Дашко.

Сбор прошел очень интересно. Ребята подарили гостям сувениры, изготовленные своими руками.

**В. КАМЕНЕВ,
С. МАЦАЛО,
Г. СЕРПИОНОВ,
юнкоры.**

На одну ногу

Хочу поделиться, как меня обслужили в универсаме «Все для мужчин».

Купила я в подарок комнатные тапочки. И что же? Оказалось, что они на одну ногу! Пришла снова в магазин с просьбой заменить тапочки и услышала: «Такого товара нет, заменить не можем». Так что мне делать?

**СОРОКИНА,
жительница
Волгодонска.**

Судят товарищи

Товарищеский суд цеха № 6 химического завода имени 50-летия ВЛКСМ рассмотрел вопрос о хищении порошковой лифтером В. Олейниковой. За совершенную кражу она подвергнута штрафу в размере 30 рублей.

Товарищи по работе, осудив поступок В. Олейниковой, решили также объявить ей общественный выговор с опубликованием в газете «Волгодонская правда».

**Р. ПЛЮШКИНА,
председатель
товарищеского суда.**

Пьянству — бой!

От рюмки до преступления

Говорят, что от пьянства до преступления — всего один шаг. Это действительно так. Волгодонской городской народный суд рассмотрел два уголовных дела. По характеру и составу преступления они разные. Но оба преступления были совершены в состоянии алкогольного опьянения. Поводом к совершению преступлений явилась пьянка в рабочее время и на территории предприятия.

...По предложению В. Гриенко, имеющего на иждивении двоих детей, молодой рабочий М. Белов и уже дважды судимый за кражи государственных имущества Б. Незделько, находясь в состоянии опьянения, совер-

Спорт

Недавно со спартакиады школьников РСФСР вернулись воспитанники детской спортивной школы № 1, кандидаты в мастера спорта Юрий Давыгора и Олег Павлов.

Мы встретились с акробатами и их тренером В. М. Харьковских и попросили ответить на несколько вопросов.

Акробаты

— Давно ли вы занимаетесь акробатикой?

Юрий Давыгора, ученик 6 класса, школы № 9, верхний в силовой паре:

— Я пришел к тренеру Василию Михайловичу Харьковских в ноябре 1976 года. Помню хорошо одно из первых своих выступлений. Я тогда выступал со старшим братом. Первое упражнение мы выполнили хорошо и получили девять баллов. А второе... Когда приступили к его выполнению, я понял, что брат делает не то, стал ему говорить об этом, он растерялся. Тогда я повернулся и ушел с ковра.

В наш разговор вступил тренер силовой пары **В. М. Харьковских:**

— Братья Давыгора могли удивительно соби-

раться перед соревнованием. Они ставили перед собой цель и добивались ее. Программа на соревнованиях, о которых рассказывал Юра, была очень сложной. Она шла по нормам мастеров спорта и была еще «сырая», то есть не отточена мастерски. Вопреки моим ожиданиям, ребята справились с ней отлично. И если бы не этот случай...

— Я тоже пришел в спортивную школу пять лет назад, — продолжает наш разговор **Олег Павлов, ученик 10 класса школы № 9, «опора» Юрия:** — Запомнились первые ответственные соревнования в Новочеркасске, — тогда я выступал в четверке по программе первого разряда, а пирамиду делали по сложности мастеров спорта. Мы получили высокую оценку и заняли первое место.

Вместе, Олег Павлов и Юрий Давыгора, занимаются полтора года. Конечно, любая деталь упражнения дается не сразу. Приходится вновь и вновь повторять ее, оттачивать каждое движение.

— Влияет ли на тренировки индивидуальность характера каждого спортсмена?

Тренер рассказывает: — Олег очень трудолюбив, постоянен. За счет упрямства, в хорошем смысле слова, добивается успеха. А трудится он с одинаковым упорством всегда. Юра — человек настроения. Он талантлив и знает об этом. Может выполнить программу на едином дыхании,

сделает любой элемент, но если упреется на чем-то, тогда, чтобы вернуть его в состояние работоспособности, нужно потратить немало времени. И еще одна важная, на мой взгляд, особенность в характере Юрия: ему всегда нужен сильный соперник, тогда он работает отлично.

— Какие соревнования, прошедшие в последнее время, оставили след?

Олег Павлов: — Трудно сказать. Наверное, областные соревнования на первенство области в декабре прошлого года. Мы с Юрой заняли первое место и вошли в сборную.

Юрий Давыгора: — Мне тоже запомнились эти соревнования — тогда нам присвоили звание кандидатов в мастера спорта.

Вопрос к Олегу: «Как вы выступили на спартакиаде школ в РСФСР?»

— Не очень удачно. За день до выступления заболел Юра. Слабость сказавшись, и в ответственный момент он сорвался. В результате мы заняли пятое место по РСФСР в личном зачете, в общекомандном — третье.

Тренер: — Программа у этой силовой пары очень сложная, тренируются ребята много. Надеемся на успех в дальнейшем.

Что ж, такая у спортсменов задача: добиваться успеха, несмотря на неудачи и срывы, работать над собой и программой, составленной тренером и хореографом. Счастливых вам стартов, акробаты!

**Беседа вел
Н. МЫТОВА.**

На снимке: Юрий ДАВЫГОРА и Олег ПАВЛОВ на соревнованиях.

Фото А. Тихонова.



25. 26 АПРЕЛЯ В ВОЛГОДОНСКЕ НА ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ СОСТОИТСЯ

Чемпионат области по картингу

В соревнованиях участвуют сильнейшие гонщики области, Северного Кавказа, РСФСР.

Приглашаем любителей этого увлекательного вида спорта посетить сорев-

нования, начало которых 25 апреля в 14 часов, 26 апреля — в 9 часов.

**В. НИКИТИН,
председатель
горкома ДОСААФ.**

В киноуниверситете

ЗАВТРА, 25 АПРЕЛЯ, В КИНОТЕАТРЕ «ВОСТОК» СЛУШАТЕЛИ КИНОУНИВЕРСИТЕТА «ЭКРАН СПОРИТ, БОРЕТСЯ, УТВЕРЖДАЕТ» ЖДЕТ

ВСТРЕЧА С АРТИСТОМ

В гости к волгодонцам приезжает заслуженный артист РСФСР Геннадий Юхтин, исполнитель центральных ролей в кинофильмах «Баллада о солдате», «Дело Румянцева», «Весна на Заречной улице», «Рассказы о Ленине», «Третий тайм», «Неуловимые мстители», «Океан» и других.

Начало в 15 часов.



Кинотеатр «Восток». «Твой сын, земля» — 25—26 апреля в 11; 15; 18; 21. Для детей — «Девочка и слон» — 26 апреля.

ДК «Октябрь». «Победа» — 25—26 апреля в 18; 20. Для детей — «Кортик» — 25 апреля в 14. **ДК «Юность».** «Дело не обошлось без злодеев» — 25 апреля в 18; 20. «Завтра не наступит никогда» — 26 апреля в 18; 20. Для детей — «Девочка, хочешь сниматься в кино?» — 26 апреля в 12.

Кинотеатр «Романтик». «Мой папа — идеалист» — 25—26 апреля в 12; 14; 16; 18; 21. Для детей — «Малыш и Карлсон».

Ст. Солоньевская. «Лимонадный Джо» — 25—26 апреля в 19; 21. Для детей — «Смелые люди» — 26 апреля в 11.

Пос. Красный Яр. «Козий рог» — 25 апреля. «Ключи от рая» — 26 апреля.

**Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ**

25—26 апреля 1981 года на центральном рынке и в новой части города проводится

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

В ярмарке принимают участие районы: Мартыновский, Цимлянский, Дубовский, Заветинский, Зимовниковский, а также примут участие торгующие организации и трест столовых города.

Начало ярмарки в 7 часов утра.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЯРМАРКУ!

Утерянный штамп Волгодонского УИТК треста «Волгодонсксельстрой», склад № 2, считать недействительным.

Коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода с прискорбием извещает о безвременной смерти главного бухгалтера завода, участника Великой Отечественной войны **МИРГОРОДСКОГО Георгия Захаровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: 347340, Волгодонск, ул. Советская 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич